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1)

2)

3)

4)

De las siguientes afirmaciones seleccione cual es la falsa. La toxicologia es

a) Esencial para la deteccidon de la aparicién de efectos adversos a agentes toxicos, y su
tratamiento.

b) Fundamental para el desarrollo de nuevos farmacos y aditivos/conservantes alimentarios.

c) Relevante para evaluar la seguridad de la industria quimica y su impacto ambiental.

d) Esencial para evaluar la efectividad de un fdrmaco sobre la poblacién general.

Una sustancia es ligeramente téxica si la dosis letal media por via oral en rata es:

a) 1-50mg/kg

b) 05-5g/kg
c) 50-500mg/kg
d) 5-15g/kg

¢Cual de las siguientes afirmaciones es falsa?

a) Enel principio de precaucion se describe un modelo de registro de las sustancias que
producen contaminacién quimica

b) Segun el principio de precaucion toda nueva tecnologia quimica debe ser considerada
dafiina hasta que se demuestre lo contrario

c) Segun el principio de precaucién las sustancias quimicas que puedan ser dafiinas deben ser
eliminadas

d) Segun el principio de precaucién la responsabilidad de demostrar la seguridad de la
sustancia, la tiene la agencia evaluadora.

Las reacciones del agente téxico con la molécula diana se pueden producir por abstraccion de
atomos de hidrégeno, que son especialmente producidas por radicales libres. é Cual de las
siguientes NO es una posibilidad de formacidn de radicales libres?

a) Por ganancia de un electroén.

b) Por fision homolitica de un enlace covalente.

c) Por pérdida de electrones.

d) Por fisién homolitica de un enlace no covalente.
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Un téxico depende de las siguientes propiedades para producir dafio:

a)
b)
c)
d)

Distribucion en el tiempo.

Mecanismo de accidn.

Todas son correctas.

Caracteristicas fisioldgicas y fisiopatoldgicas del organismo afectado.

El objetivo de la biotransformacidn de una sustancia en el organismo es:

a)
b)
c)
d)

La formacion de metabolitos hidréfilos para facilitar la eliminacion en heces

La formacion de metabolitos lipdfilos para facilitar la eliminacién por via renal
La formacion de metabolitos hidréfilos para facilitar la eliminacion por via renal
La formacion de metabolitos lipdfilos para facilitar reducir su poder toxico

¢Cual de los siguientes tipos de reacciones estan involucradas en los efectos téxicos debidos a

la forma activa de la estructura primaria del xenobidtico?

a)
b)
c)
d)

Formacién de enlace débil
Formacién de enlace covalente
Formacion de radicales libres
Formacion de peréxidos

Si la mayor toxicidad es debida al compuesto original:

a)
b)

c)

d)

aquellas personas con el CitP450 deficiente estaran mas protegidas frente a la toxicidad
aquellas personas con el CitP450 deficiente seran mas susceptibles que las que tienen el
citocromo normal

aquellas personas con el CitP450 normal seran mas susceptibles que las personas con
citocromo deficiente

aquellas personas con el CitP450 aumentado estaran menos protegidas frente a la
toxicidad.

En condiciones normales el metabolito téxico del paracetamol (NAPQI) no produce toxicidad

debido a su conjugacién en el organismo para facilitar su excrecidn. ¢ Con cual de los siguientes

compuestos se conjuga este metabolito?

a)
b)
c)
d)

Acido glucurénico
Amino acidos
Glutation

Anién sulfato

Una persona de 80 afios es mas susceptible cuando el efecto toxico lo produce:

a)
b)
c)

Un metabolito de la sustancia inicial
Un radical libre
La sustancia inicial
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d) Una especie reactiva de oxigeno

11) ¢éQué significa que el coeficiente de particion de un xenobidtico sea P>>1?

a) Que el xenobidtico queda retenido en la membrana

b) Que el xenobidtico atraviesa con facilidad la membrana

c) Que el xenobidtico no atraviesa la membrana

d) Que el xenobidtico se une con mayor afinidad a proteinas plasmaticas

12) Si el agente téxico se une mediante enlace covalente a la molécula diana y afecta a la divisién

celular, sabremos que ha tenido efecto sobre la funcion de:

a)  regulacion del mantenimiento interno de la célula
b)  regulaciéon de la expresion génica de la célula

c)  regulacion de la activacion de la célula

d) regulacion del mantenimiento externo de la célula

13) ¢Qué tipo de mutacion producen los agentes clastogenos?

a) Alteraciones en la estructura de los cromosomas

b) Mutaciones genéticas con cambio en el marco de lectura
c) Alteraciones en el nimero de cromosomas

d) Mutaciones genéticas de tipo retromutacion

14) ¢Cual de las siguientes caracteristicas comparten los carcinogénicos genotoéxicos y los no

genotoxicos?

a) Son mutagénicos

b) El efecto esirreversible

c¢) Funcionan como promotores

d) Latumorogenicidad es dosis dependiente

15) Los carcinogénicos no genotoéxicos:

a) Son mutagénicos

b) Producen un efecto irreversible

c¢) Funcionan como promotores

d) Latumorogenicidad no es dosis dependiente

16) ¢éQué tipo de carcindgenos tienen umbral para ejercer su efecto téxico?

a) Carcindgenos genotoxicos

b) Carcinégenos no genotoxicos
c) Carcindgenos epigenéticos

d) Carcindgenos de accidn directa




oman ta zabal zazu

a . ‘P
Ve VY

Universidad  Euskal Herriko
del Pais Vasco  Unibertsitatea

17) éComo se define la dosis umbral para estos carcinégenos?
a) Dosis mas alta ensayada a la que no se observan efectos toxicos estadisticamente
significativos
b) Dosis mas alta ensayada a la que se observan efectos toxicos estadisticamente
significativos
c) Dosis mas pequefia ensayada a la que no se observan efectos téxicos estadisticamente
significativos
d) Dosis mas pequefia ensayada a la que se observan efectos toxicos estadisticamente
significativos
18) Un medicamento debido a sus efectos tdxicos dio lugar a la obligacidn de evaluar la seguridad
de los medicamentos sobre el feto ¢ Cual fue?
a) Dietiestillbestrol
b) Warfarina
c) Talidomida
d) Acido Valproico
1) ¢éQuétipo de curva obtenemos al representar la respuesta de una poblacién frente a la
administracion de un farmaco?
2) Cita tres consecuencias de la unién de un agente toxico con su molécula diana
3) ¢éComo produce una sustancia toxica la destruccion de la molécula diana?
4) ¢Con qué polimorfismo genético se relaciona el incremento de la incidencia de neuropatia
periférica producida por Isoniazida?
5) No todas las dianas de los agentes tdxicos contribuyen a los efectos adversos ¢qué se requiere
para la aparicion del efecto adverso?
6) En toxicologia, ¢cudl es la importancia del ciclo entero-hepatico?

7)

¢Para qué sirve y en que mecanismo se basa el test de AMES?
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8) Si evaluamos la viabilidad, peso y la morfologia de los seres concebidos hasta su edad adulta
¢Qué ensayo realizamos y cual es el objetivo?

9) Entre los principios que rigen la teratologia aparecen 4 posibles manifestaciones de desarrollo
anormal ¢Cudles son?

10) Segun la FDA, écual es la categoria en la que se incluyen aquellos farmacos de los que existe
evidencia positiva de riesgo fetal en humanos, pero que en ciertos casos, los beneficios pueden
hacer el medicamento aceptable a pesar de sus riesgos?




